

26岁网友 办线上图书馆

再也不用在书架上找半天
眼花缭乱不知道该选哪本



一个26岁的网友选择了这样一个创富渠道：开办一个线上图书馆，免费送书取书，待会员数量足够大之后，再在书籍包装上植入广告。这样的创富思路可行吗？

这家线上图书馆名叫“红蚂蚁图书馆”，前日记者对“红蚂蚁图书馆”负责人李小龙进行了采访。

李小龙说，对读者而言，红蚂蚁要解决的是这样的问题——去图书馆借书时，看得人眼花缭乱不知道该选哪本、知道了书名却要在书架上找半天……

辞职创业办在线图书馆

“考大学选专业时我并不想选法律，是我父亲让我选的。我也不想靠本专业工作谋生，而是一直希望以后能自主创业。”今年26岁的李小龙表示，2010年他从西南政法大学法律专业毕业后，先后在某律师事务所律师所做过助理、在某公司做过法律顾问，但做生意的念头在心里一直挥之不去。

“我喜欢看书，但从来都是在网上买。”李小龙说，去年他突然冒出一个想法，开个网络图书馆，让大家在网上选书，然后由自己把书发给他们。关于盈利，他说准备在送书的包装上植入广告，从而把广告费作为盈利来源。

想好了就干，李小龙辞职后向家人、亲戚筹了10万元钱，在今年

春节后注册了重庆秋叶魂文化传播有限公司，并招聘了3位员工。

“红蚂蚁图书馆是这个公司的一个部分，等图书馆越办越好后我还要开展其他业务。”李小龙说，“注册公司后我们一直在做网络后台，10月下旬正式运营。一个多月就有了50多个会员，借出图书100余本。”

通过在线方式办理借阅卡

“登录红蚂蚁图书馆网站后要先注册成为会员，然后通过支付宝、网银或银行卡转账的方式缴押金办理借阅卡，就可以在书库里选书了。”

李小龙称，借阅卡共分四种，最便宜的110元，一次可以借2本书，最贵的510元，一次可以借10本

书。他们有自己的送货员，免费上门服务取书。

在红蚂蚁图书馆，记者看到一个书柜，里面装了十几本书。“这些是读者借完归还的。”李小龙解释，“我没有先买图书做库存，而是和一部分书商合作，当读者确定借阅时，再与书商联系购买。书商书库在成都，

所以从读者确定借阅到送书上门大约要3-5天。”他承认目前送书时间还有点长，以后会想办法解决这个问题。

目前他已经把书的包装袋设计好了，但还没有开始拉广告。“等我的规模做大了，影响力有了，广告自然就不愁了。”李小龙称。

专家：创意要肯定操作有风险

如何保证读者的押金安全？对此李小龙表示：这个自己也在思考，还没想到好办法，暂时只能凭借与读者之间的诚信了。“读者如果觉得我们公司可靠，就放心把押金缴付过来；如果担心是骗子公司，我也没有办法。”

李小龙的经营模式能否盈利？对此重庆大学管理学教授曾国平分析，李小龙的创意值得肯定，年轻人

就是要鼓励创新。只要能拉到广告商，而且广告收入超过运营成本，那当然是可以盈利的。这和街头发广告传单是一个道理，他送书就等于替广告商发传单。

“不过，他的操作有风险。”曾国平提醒，首先，能否拉到广告商，拉到的广告费能否超过运营成本，这两个问题现在都是疑问。李小龙应该先把这方面做妥当了，再进行运

营。但他先开公司运营，然后在过程中再拉广告，这就存在一个风险。

对于押金安全问题，曾国平表示，读者把钱交给了他，自然会担心是否出现卷钱潜逃的情况，这是正常的。曾建议：“李小龙可以和大企业合作进行信誉担保，比如重庆市图书馆、沙坪坝图书馆等，有它们做信誉担保，读者对押金的安全性自然就放心了。”（和讯网）

网友：一周没收到货 卖家：在采购原材料

双十一后快递十天半月送不到货不稀奇，有网友在双十一当天买的动感单车（健身器材），一周多过去了不仅没收到货，还收到卖家神回复：原材料尚在采购中，等生产出来再送货。

李女士双十一当天在一家全国知名电商网站上花498元购买了一台动感单车，“下单成功后，当时我看到页面显示是有货的，所以就放心地睡觉去了，可等了3天还没送到，联系卖家，对方说没货，还要再等2天。5天后再问，这次卖家居然直接回复说，我买的动感单车还没生产，因为还在采购原材料，等发货了再通知我。”

李女士被卖家的回复顿时搞懵了，一气之下干脆选择了退款，但问题又来了。“这家网站当时搞促销，消费满300送300元券。我花了498元，得到了300元的券，当时我用券买了一本书和一个烤手器。这次退款时，网站只退了我198元，理由是，300元的券不能退钱，相当于我花300元买了两个原本不需要的商品。”（华龙网）

女生宿舍设慈宁宫 网友指宫廷戏中毒

近日，一组充满穿越色彩的女生宿舍照片走红网络。

“B1313寝室火了！”从上周起，一组关于该宿舍的照片开始被网友疯转，照片中，这间寝室的上下铺被贴上了“广寒宫、冷宫、慈宁宫、杏仁宫、睡衣轩、漱口水”等手写纸牌，而堆满食物的柜子成了“御膳房”。

照片显示，该寝室的门牌号是“B1313”，门上还特别挂了一个木框，6名室友名字被做成纸牌贴在上面，上方还写着“皇上，请翻牌”。

这一切细节，让人瞬间联想到了宫廷剧剧情，这组照片也被网友喻为最有趣“穿越宿舍”。

“快来看看你想住哪个宫？”网友“琪琪是萌妹纸”调侃说，刚进宫就住在睡衣轩或者漱口水，吃着御膳房的食物；三五年后，混得好的就去了杏仁宫，之后老了就成了太后住慈宁宫；混得差的就在广寒宫，一不小心就进了冷宫……

对于大学生的这类行为，不少网友持宽容态度，认为学生们只是一种娱乐，也有部分观点认为，一些大学生常看《甄嬛传》等后宫戏，“中毒太深”，呼吁学子们最好别沉迷于此。（重庆晨报）

4女生组建绘画工作室 正能量漫画感动网友

共同的绘画梦想，让4个85后毕业生走在一起；为了实现梦想，她们组建了以其中一个人的外号命名的绘画工作室——大力蒋工作室。她们的作品在网上疯传，受到网友追捧；她们为梦想坚持的故事，感动了无数人。其中，绘画工作室主笔蒋丹丽的最新作品将由中国广播电视出版社正式出版，书名是《大力蒋的手绘时光》。

“一个小女人的梦想” 成为最励志帖

“梦想总是随着年龄的成长而不断的变化，唯一不变的是那颗充满梦想的心”，在华中师范大学贴吧里，“求支持，一个小女人的梦想”帖子点击3万，回复1100，被网友称为“最具正能量帖”、“最励志帖”。

这个帖子贴出多幅署名为“大力蒋”的手绘漫画，漫画风格清新、活泼，表现了一个小女生对生活、事业、友谊、亲情等的思考，内容积极向上，给人温暖和力量。

网友@sweetnice跟帖说，“从头至尾又看了一遍，心里温暖明亮，这是绘画的力量，更是梦想的力量。有

梦想的人，内心一直是明亮有力的。这个帖子也是本贴吧最阳光向上的帖子，也是最正能量的帖子。为了梦想，每个人都要努力前行，坚定地向前走！”

最励志帖后面 是一个“4人团队”

发帖人@日暮嫣香落一在帖子中回复说，“有一部分同学总是纠结地问我，是不是大力蒋，是不是原创，我想说，这个大号是和大力共同持有的，她是我的闺蜜，谁有空就谁发。是谁并不重要，重要的是作品本身带来的温暖。我们在一起的有4个女孩子：然然、知知、大力、慧慧。”

这4个女孩子都是85后，然然原名陈颖然，毕业于华中师范大学美术学院；知知原名张知颖，毕业于上海市石油化工学校；大力又叫大力蒋，原名蒋丹丽，毕业于南京三江学院；慧慧原名蒋慧，毕业于上海理工大学。现在4个人都在上海工作。

2011年11月，陈颖然参加金山区书法培训。培训期间，她认识了同样在小学工作的蒋丹丽。陈颖然告诉了张知颖，3个人因为画画成为好

友。不久，在公司做文员的蒋慧又加入进来。于是，四个同样喜欢绘画的85后女孩子一拍即合，成立了“大力蒋工作室”。工作室的地点就在张知颖开的咖啡厅里。大家一起聊天，一起画画，一起追求自己的梦想。

组建工作室 开始创业梦想

陈颖然告诉记者，组建大力蒋工作室是为蒋丹丽的画作被侵权鸣不平，更是为了实现几个小女人的梦想。蒋丹丽的作品早在2011年就风靡一时，被网友疯狂转载。同时她的作品总是被一些无良商家盗用，做成商品贩卖。当时的蒋丹丽不懂得保护自己的版权，只能眼睁睁看着自己的作品上面打上别人的原创设计等符号。

几个人达成一致意见成立工作室，名字就叫大力蒋工作室。就这样，四个85后女孩子开始了创业梦想的旅程。“我始终相信，在梦想的路上，没有到不了的明天。”这是蒋丹丽的座右铭，也是大力蒋工作室的信条。陈颖然说，我们四个85后小女生将把梦想进行到底。（搜狐）



热词报

电量焦虑症：数码时代，越来越多的人用上了大屏手机，虽然各家声称“理论待机时间”都超过200小时，但实际使用中，这些手机能支撑24小时都算不错了，这就带来“电量焦虑症”，甚至“电量低于90%不敢出门”，于是生活中永远将手机连着一个移动充电器。

巴掌会：抽耳光对大多数人而言都是带侮辱性的行为。没有人会无故抽别人耳光，更不会有人希望被别人抽耳光。但广州仔“牛杂”却发起“巴掌会”，在网上发帖征集会员，参与互抽耳光的“游戏”，游戏的不是自虐，而是重新发现自己。

激光降雨：其原理是向空气中发射一种高能短脉冲激光，它会使照射路径上的氮分子和氧分子离子化。这些离子化的空气分子就成为天然的凝结核，促使水蒸气凝结为水滴。（互动百科）